
V počaščenje vzornega vzgojitelja 
in stanovskega tov. Frana Trošta 

V četrtek, 1. februarja, je za vedno za
tisnil svoje oči naš zvesti tovariš Pran Trošt 
v 83. letu svojega plodonosnega življenja. 
Ž njim odhaja v večnost po svojem delu, tru
du in sposobnosti veljavna, visoko čislana, 
spoštovana in priznana osebnost. 

Pokojnik je bil sicer rojen v Benetkah 
25. septembra 1857., kjer je bil njegov oče 
v trgovski službi, a izhaja iz Vipavske doline. 
Tu je tudi preživel svojo otročjo dobo. V 
Vipavi, v trgu, je prejel prvi osnovni pouk, 
na kar ga je oče poslal v Ljubljano na teda
njo realko, na kateri je položil maturo 1877. 
Ker ga je gnal neki notranji nagon v učitelj
ski poklic, je prestopil še na učiteljišče v če
trti letnik ter še tu položil z najboljšim uspe
hom zrelostni izpit 1878. Prvo njegovo uči
teljsko mesto je bilo v Ihanu, kjer je ostal 
tri leta. V Vodicah za Šmarno goro je bil 
nadučitelj petnajst let. Ondotno prebivalstvo 
je bilo z njim nad vse zadovoljno in vsi so 
ga spoštovali in radi imeli. 

Poleg pouka in odgoje mladine v šoli, se 
je posvetil z vso vnemo vrtnarstvu in sadjar
stvu. Njegov šolski vrt je slovel kot eden 
najvzornejših in je pokojnik kot najboljši 
strokovnjak v goji sadjarstva dosegel zelo 
lepe uspehe. Kot poznavalec Vipavske do
line, ki je že takrat slovela po svojem žlaht
nem sadju, je to žlahtno sadje pričel zasajati 
tudi na svojem sadnem šolskem vrtu in z 
zgledom pričel vzpodbujati k temu še on
dotne prebivalce in ne brez uspeha. Ta nje
gova vnema je bila priznana na merodajnih 
mestih. Zato je prejel več priznanj in pohval. 

V času. ko je pokojni Fran Trošt nasto
pil službo, še niso bile šole opremljene z raz

nimi učili. Ta nedostatek je z lastno sposob
nostjo in marljivostjo odpravil. Kot spreten 
in izboren risar se je lotil risanja zemljevidov 
za osnovne šole pri začetnem zemljepisnem 
pouku ter delal načrte za vzorne šolske 
vrtove. 

Pa ne le to. Bil je izboren in nad vse 
spreten izdelovalec vseh potrebnih učil, pre
prostih pa tudi bolj natančnih. In teh ni iz
deloval le za svojo, ampak tudi za sosedne 
šole. Toda ne za plačilo! Ker mu je bilo tako 
delo nad vse drago, je izdeloval učila za raz
ne šole po večini le na ljubo svojim tovari
šem. Pridobil pa je za to delo marsikaterega 
svojih stanovskih tovarišev. Vse svoje izkuš
nje je povrh še objavljal v učiteljskih revi
jah, predvsem v »Učiteljskem tovarišu«. 

Zelo mnogo se je bavil tudi z glasbo in 
petjem. Saj je bil priznan glasbenik. Poleg 
cerkvenega petja je tamkaj ustanovil in vo
dil tudi svoj pevski zbor. 

Za vse to njegovo požrtovalno delovanje 
so mu izkazali priznanje ondotni občani s 
tem, da so ga kmalu po prihodu v Vodice 
izvolili v občinski odbor in mu prepustili taj
niške posle, katere je vodil po svoji navadi 
z vso vestnostjo in v največje zadovoljstvo 
vseh občanov. 

Po petnajstih letih službe v Vodicah je 
dobil 1. 1898. mesto učitelja v Ljubljani. Tudi 
tu ni prenehal s svojim delom, marveč ga je 
marljivo nadaljeval in izpopolnjeval. 

Po 46 letnem službovanju je bil 1. 1924. 
upokojen. Svoj zasluženi pokoj je užival v 
svojem lastnem domu na Mirju. Okrog nje
govega stana se razprostira skrbno obdelan 
vrt, zasajen z najžlahtnejšim sadnim drev
jem in vsakovrstnimi cveticami, negovanih 
od najskrbnejšega vrtnarja. 

Po očetu so podedovali vsi njegovi sinovi 
in hčerka muzikalni talent in slove kot znani 
virtuozi daleč naokrog, celo preko meje naše 
ožje in širše domovine. 

Pokojnik, ki je bil mirne narave, se ni 
silil nikjer in nikdar v ospredje, a bil je od
ločen v svojem prizadevanju za napredek 
šole in učiteljskih pravic v tedanjih za uči
teljstvo še ne prelepih in še manj ugodnih 
časih. Bil pa je ljubezniv tovariš in v družbi 
najboljši družabnik. 

Zadnjo soboto smo ga spremili na nje
govi zadnji poti. Kot ljubitelju petja so mu 
pevci v slovo in počastitev zapeli tri žalo
stinke »Vigred«, »Usliši nas« in »Blagor mu«. 

S svojimi deli si je postavil trajen spo
menik, a njegovi sotovariši ga ohranimo v 
trajnem spominu. L. P. 


